

# Vălenii de Munte



● NR. 161 ● NOIEMBRIE 2022

“Dreptatea e sănătatea lumii” (Nicolae Iorga)

**Omagiu la împlinirea  
a 90 de ani de viață**

**CONSTANTIN  
PÂRVU**

Academician profesor  
doctor în biologie

PAGINA 2

**Seniorii din Vălenii  
de Munte au fost  
sărbătoriți de  
Primărie la 90 de ani  
de viață**

PAGINA 2

**Îl așteptăm și azi pe  
Nicolae Iorga, la noi,  
la Vălenii de Munte**



PAGINA 4

## Proiecte importante aflate pe agenda de lucru a Primăriei Vălenii de Munte



**FLORIN CONSTANTIN,  
primarul orașului Vălenii de Munte:**

“ Primăria Vălenii de Munte are în diverse faze de implementare o serie de proiecte pentru dezvoltarea localității, multe dintre acestea aflându-se în etape premergătoare începerii lucrărilor. Astfel, pe agenda administrației publice locale se află investiții în producerea de energie electrică prin sisteme fotovoltaice pentru consumul instituțiilor publice, extinderea rețelei de canalizare, anvelopări de

blocuri, creșterea capacității Spitalului Orășenesc Vălenii de Munte, înființarea de centre cu aport voluntar (CAV) al deșeurilor.

De asemenea, suntem preocupați de toate aspectele legate de mediu, îmbunătățirea condițiilor sociale și a fondului locativ, îmbunătățirea serviciilor educaționale, culturale și recreative oferite de orașul Vălenii de Munte locuitorilor. ”

**Patru blocuri de locuințe sociale  
se află în construcție**



PAGINA 3

**Sala de Sport “Stelian Manolescu”  
asigură condiții bune și în timpul  
sezonului rece**

PAGINA 4



PAGINA 3

**Ediția a XVIII-a a GALELOR  
TEATRULUI STUDENȚESC  
„SERI ÎN LUMEA THALIEI” s-a  
desfășurat la Vălenii de Munte**

Pe data de 30 noiembrie, creștinii îl sărbătoresc pe Sf. Andrei, iar pe data de 6 decembrie - pe Sfântul Nicolae

Primarul FLORIN CONSTANTIN urează locuitorilor orașului Vălenii de Munte care poartă numele Sfântului Andrei și Sfântului Nicolae, multă sănătate, fericire și îndeplinirea tuturor dorințelor, alături de cei dragi!

**La mulți ani!**



# Omagiu la împlinirea a 90 de ani de viață

## CONSTANTIN PÂRVU

Academician profesor  
doctor în biologie

● Fost cadru didactic  
la Colegiul  
"Nicolae Iorga"

● Cetățean de onoare al  
orașului Vălenii de Munte



S-a născut pe 23 decembrie 1932 din părinții Ion și Ecaterina, fiind primul copil din 6 născuți.

**Funcții ocupate peste timp:** Director al Școlii Generale nr. 2 Bertea, Secretar al Comitetului Raional pentru Cultură și Artă (funcție de stat), Director al Casei de Cultură Vălenii de Munte, Profesor titular la Colegiul "N. Iorga" unde a predat timp de peste 30 ani. După pensionare, a fost Director al Muzeului "Natura Văii Teleajenului" din Vălenii de Munte

A fost un om de știință preocupat de preocupat de botanică, fitoterapie, ecologie, mediu. Activitatea sa științifică a fost făcută cu multă pasiune și din dragoste de natură.

✓ Studii la Unversitatea București, Facultatea de Biologie, secția Botanică;

✓ Doctor în biologie la Institutul Central de Biologie al Academiei Române;

✓ Membru titular al Academiei de Științe Ecologice din Republica Moldova;

✓ Membru al Societății de Biologie, Societății de Ecologie și al Asociației Oamenilor de Știință Prahova;

✓ În 1997 a fost nominalizat în Anglia între primii 500 de oameni de știință din lume;

✓ Laureat al Academiei Române, Premiul "Traian Săvulescu";

✓ Laureat al Academiei Oamenilor de Știință din România, Premiul "Emil Pop";

✓ Cercetări etnobotanice și etnoterapeutice pe întreg teritoriul României timp de 40 de ani;

✓ Cercetări ecologice complexe asupra sphagnetelor și a altor tipuri de ecosisteme pe parcursul a 20 de ani;

✓ Deține priorități naționale, europene și mondiale privind unele aspecte de cercetare a sphagnetelor unde a realizat primele determinări din lume de productivitate primară fitoplanctonică și de bio-

masă a oraganismelor din zooplankton și zoobentos, primele determinări din România de producție primară macrofitică;

✓ A descoperit 38 de noi specii pentru flora și fauna României, un gen nou pentru fauna României (*Leposmitte*) și o nouă asociație vegetală pentru știință;

✓ A publicat numeroase articole științifice de specialitate și 40 de cărți, unele din ele de mare paginăție (*Universul plantelor*, 1200 p; *Enciclopedia plantelor*, 4 vol. - ediție de lux cu un total de 4040 p; *Dicționar enciclopedic de mediu*, 1638 p; *Istoria biologiei în date* 500 p, etc.);

✓ **Publicațiile sale au recunoaștere internațională.** Ele au fost cerute pentru a fi consultate de către oameni de știință activi de la prestigioase institute de cercetări și universități din Spania, Belgia, Austria, Anglia, Australia, Franța, Canada, India, Polonia, Turcia, S.U.A., Cehia, Slovacia, Olanda, Danemarca, Republica Moldova, etc.

Având experiența cercetărilor ecologice în teren și făcând observații științifice complete și complexe, a elaborat și publi-

cat o nouă concepție sistemică de organizare a naturii. Ea se găsește în tratatul de "Ecologie generală", pag. 311 și este intitulat "Ecobiomul".

Este citat ca om de știință în publicațiile altor autori din diverse țări ale lumii.

Ilie Tudor de la publicația formula "AS" scrie articolul "Savantul din grădina cu flori. De vorbă cu un necunoscut și mare savant al României".

În corespondențele internaționale a primit o scrisoare de la Oxford care îi aduce la cunoștință că o lucrare de a lui a fost rezumată și publicată în una din revistele științei vieții, solicitându-i-se permisiunea spre a fi trimisă mai multor oameni de știință din acest domeniu și bibliotecilor din toată lumea.

Ajuns la vârsta de 90 ani, suferind trei accidente cerebrale și un infarct miocardic, i-a paralizat mâna, ceea ce l-a scos din activitate. Cel care l-a menținut în viață a fost doctorul Gabriel Boeru, Șeful Secției Neurologie a Spitalului Militar Central București.

**Prof. Cătălin Marian PÎRVU**

## Seniorii din Vălenii de Munte au fost sărbătoriți de Primărie la 90 de ani de viață

La împlinirea a 90 de ani de viață, au fost sărbătoriți recent, **MARIN ANICA** născută pe 19.10.1932, **MIHALCEA GHEORGHE** născut pe 28.10.1932 și **LAZĂR ALEXANDRA** născută pe 10.11.1932

Administrația locală condusă de primarul Florin Constantin continuă inițiativa de a sărbători persoanele care împlinesc frumoasele

vârste de 90, respectiv 100 de ani - bunici, străbunici, părinți, toți fiind cetățeni ai urbei care, prin munca lor și-au adus contribuția la ceea ce este astăzi orașul Vălenii de Munte.

Sărbătorii au fost vizitate de reprezentanții Primăriei Vălenii de Munte, care le-au oferit flori, diplome, premii în bani, în semn de prețuire pe care le-o arată comunitatea locală pentru exemplul de viață pe care îl dau seniorii noștri.



**MARIN ANICA**  
născută pe 19.10.1932



**MIHALCEA GHEORGHE**  
născut pe 28.10.1932



**LAZĂR ALEXANDRA**  
născută pe 10.11.1932

### Vălenii de Munte

PUBLICAȚIE A PRIMĂRIEI  
VĂLENI DE MUNTE

#### REDAȚIA

Email: ziarulgazeta@yahoo.com  
Tiraj: 1.000 exemplare

ISSN 2247 - 2681 ISSN-L 2247 - 2681

Se distribuie gratuit

### Telefoane utile:

- Pentru apă și canalizare - Hidro Prahova: 0728.880.605; 0244.281.200 (08.00 - 16.00) - TOADER ADRIAN
- Dispecerat: 0724.299.614 - (16.00 - 08.00)
- Iluminatul public: 0786.248.365 - PISĂU ION;
- Servicii salubritate - ROSAL Prahova: 0244.933

- Poliția Locală: 0752.132.454;
- Pentru gaze: 0800877778; 021.9281
- DISPECERAT DISTRIGAZ SUD PLOIEȘTI;
- Centrul Cultural: 0244.280.345
- Administrația Financiară Vălenii de Munte: 0244.283.006
- A.J.O.F.M. Vălenii de Munte: 0729.830.430

- Spitalul Orășenesc -Vălenii de Munte: 0244.282.525
- Colegiul Național "NICOLAE IORGA": 0244.280.905
- Liceul Tehnologic Agromontan "Romeo Constantinescu": 0244.281.555
- Școala Gimnazială "Ing. Gheorghe Pănculescu": 0244.280.965

## Proiecte importante aflate pe agenda de lucru a Primăriei Vălenii de Munte

### Patru blocuri de locuințe sociale se află în construcție



În cadrul proiectului „Creșterea calității vieții pentru populația din Orașul Vălenii de Munte prin îmbunătățirea serviciilor sociale, educaționale, culturale și recreative și îmbunătățirea spațiilor publice urbane”, finanțat prin Programul Operațional Regional 2014-2020, **Primăria Vălenii de Munte construiește 4 blocuri de locuințe cu 56 de locuințe sociale, pe străzile Ghidulești și Eaubonne, unde vor locui cu chirie tot atâtea familii cu probleme sociale.**

Lucrările se desfășoară într-un ritm foarte bun, sub atenta supraveghere a specialiștilor din primărie și a edilului Florin Constantin. Stadiul construcțiilor a ajuns, la turnarea plăcii dintre etajele I și II și sunt speranțe că lucrările vor înainta rapid, atât cât vremea din sezonul rece va permite.

Proiectul „Creșterea calității vieții pentru populația din Orașul Vălenii de Munte prin îmbunătățirea serviciilor sociale, educaționale, culturale și recreative și îmbunătățirea spațiilor publice urbane”, este unul amplu, cuprinzând realizarea celor 4 blocuri sociale aflate în lucru, dar și a altor obiective importante pe raza orașului Vălenii de Munte, urmând să intre în lucru după derularea procedurilor impuse de lege.

**Acest proiect își propune să atingă următoarele obiective, privind beneficiarii direcți ai proiectului:**

- 200 de persoane care vor beneficia de 56 de locuințe sociale construite în zonele Ghidulești și Eaubonne;
- 500 persoane/an care vor beneficia de servicii educaționale,

sociale, culturale, recreative și sportive prin construcția unei Săli Multifuncționale în zona Eaubonne;

● 1.000 persoane a căror calitate a vieții va crește beneficiind de facilitățile recreative oferite de spațiile de joacă și fitness construite în zonele Ghidulești și Eaubonne;

● 8.000 persoane a căror calitate a vieții va crește beneficiind de

facilitățile recreative oferite de Parcul Eroilor (care va intra în reabilitare și reamenajare, conform proiectului);

Pe ansamblu, însă întreaga populație a Orașului Vălenii de Munte va beneficia de acest proiect, calitatea vieții acestuia urmând a se îmbunătăți.



## Ediția a XVIII-a a GALELOR TEATRULUI STUDENȚESC „SERI ÎN LUMEA THALIEI” s-a desfășurat la Vălenii de Munte

Un frumos parteneriat între Casa de Cultură a Studenților Ploiești, Universitatea Petrol - Gaze din Ploiești, Primăria orașului

Vălenii de Munte, Centrul Cultural „Nicolae Iorga” din Vălenii de Munte și Liga Studenților din Centrul Universitar Ploiești a adus în fața publicului din orașul nostru

o serie de trupe de teatru studențesc, cu prospețimea, talentul și energia tinereții.

Cea de-a XVIII-a ediție a GALELOR TEATRULUI STUDENȚESC „SERI ÎN

LUMEA THALIEI”, eveniment care s-a desfășurat în perioada 18 - 19 noiembrie 2022, la Centrul Cultural „Nicolae Iorga”, intrarea fiind liberă.

Au evoluat pe scena din Vălenii de Munte și s-au bucurat de aprecierea publicului:

- ✓ Trupa de teatru „SKEPSIS” - C.C.S. Alba Iulia;
- ✓ Trupa de teatru „BACTERIA H” - C.C.S. Brașov;
- ✓ Teatrul Studențesc „LUDIC” - C.C.S. Iași;
- ✓ Teatrul Studențesc „MOFT” - C.C.S. Ploiești.



# Îl așteptăm și azi pe Nicolae Iorga, la noi, la Vălenii de Munte

*Despre Nicolae Iorga nu se poate vorbi decât la timpul prezent.*

*El este printre noi, îi simțim prezența la tot pasul...*

...uite-l, tocmai a trecut în trăsură Tohănenanului către prima lui casă ce aparținuse unei vrăjitoare, peste drum de biserica logofătului mocan Nica Filip, mai apoi stabilindu-se până în ziua de azi, în casa Pănculeștilor, vecină cu casa boieroaiței Zăneasca, spunând că "acolo era ceva de făcut ... și a făcut Școala de Misionare Naționale și Morale "Regina Maria"

...este la masa de alături, cu fostul lui coleg de la Școala din Iasi, doctorul Părvu, cu farmacistul Müller și cu avocatul Dima, servind berea "tutungiuului Anastasescu ...cea mai delicioasă bere de Bragadiru, proaspătă și rece..."



...ne ținem după el pe strada mare, la Teatrul de vară de pe dealul Pancialiu, și umplem sala Universității de vară, în care nu ne săturăm ascultându-l...

...iată-l pe peronul gării întâmpinându-și cursiștii, și apoi conducându-i la așezămintele sale sau la gazde...

... îl vedem deseori la plimbare prin urbe însoțit de părintele Ciorogaru, de

învățătorul Vasile Bogrea, de scriitorul Barbu Ștefănescu Delavrancea, de Barbu Teodorescu, de Regina Mama Elena, de Regele Carol al II-lea, de viitorul Rege Mihai, sau mergând cu cursiștii la apa Teleajenului, la Slănic, la Cămpina, prin satele din împrejurimi, sau clădind pisaniile bisericilor...

...discută cu primarii despre devenirea orașului, cu directoarea Așezământului "Regina Maria", profesoara Dima, cu tipograful Onciu și cu doctorul Brătescu, medicul orașului

... din pridvorul casei, alături de soția sa Catinca, ne-a spus că are puțină treabă pe la Sinaia, și că are o întâlnire apoi la Slănic cu niște persoane, și că se întoarce...

...încă nu a venit, iar noi mergem mereu la gară, poate vine cu trenul sau cu birja Tohănenului, poate este deja în sala Universității de vară...

**Trecem cu sfială prin curtea casei să-l vedem în pridvor alături de soția sa Catinca, la birou sau prin grădină... și-l așteptăm ... POATE SE ÎNTOARCE LA NOI, LA VĂLENII DE MUNTE...**

**Mihai CHIROIU**

## Sala de Sport "Stelian Manolescu" asigură condiții bune și în timpul sezonului rece



Sala de Sport "Stelian Manolescu" își va desfășura activitatea în condiții normale și în sezonul rece, dau asigurări autoritățile publice locale.

În continuare, se vor desfășura antrenamentele în interior, asigurându-se apa caldă, vestiar și un regim de temperatură favorabil în sală, iar sala se va putea închiria pentru jocuri de fotbal, baschet, tenis de masă, tenis de câmp etc.

De asemenea, cele mai apreciate activități, evident de către doamne și domnișoare - fitness și zumba - se derulează ca și până acum. Directorul Sălii de Sport "Stelian Manolescu" din Vălenii de Munte, **Mugurel Bîrziloiu**, invită

**cetățenii adulți și copii, femeii sau bărbați, iubitori de sport care se regăsesc în oferta sălii să vină cu încredere să practice mișcare și sport aici.**

\*\*\*

Cea mai recentă competiție oficială susținută în Sala de Sport din Vălenii de Munte, turneul de tenis de masă organizat în cadrul evenimentului "Serbările Toamnei - Festivalul Țuicii" a fost un succes.



## FOTO EVENIMENT

**Dacă doriți să vă amintiți...**

**"Serbările Toamnei - Festivalul Țuicii" la Vălenii de Munte, 28-30 octombrie 2022**

